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Архиерейска света Литургия на 4 Неделя след 
Пасха – на Разслабления в Митрополитската 
катедрала във Варна

Негово Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит 
Йоан в съслужение с Негово Преосвещенство Драговитийския епископ 
Василий, игумен на Троянския ставропигиален манастир „Успение 
Богородично“ отслужи светата Литургия на 3 май – 4 Неделя след Пасха – на 
Разслабления, в Митрополитския катедрален храм „Успение Богородично“. В 
богослужението участваха и иконом Йордан Найденов – секретар на 
Варненска и Великопреславска света митрополия, свещеник Любомир 
Георгиев и свещеник Николай Пенев. Молитвено участие в службата взе 
Негово Преосвещенство Величкият епископ Сионий – игумен на Бачковския 
ставропигиален манастир „Успение Богородично“. Светата Литургия беше 
песенно украсена от мъжкия хор при митрополитския катедрален храм с 
диригент Росица Щерева.

По време на богослужението Варненският и Великопреславски митрополит 
Йоан отслужи заупокойна ектения в памет на Надя Димитрова – сестра на 
Негово Високопреосвещенство Русенския митрополит Наум и библиотекар на 



Софийската духовна семинария „Св. Йоан Рилски“. Митрополит Йоан 
благодари на официалните гости, дошли да уважат паметта на упокоилата 
се в Господа, като им пожела стабилно и непоклатимо здраве, а на Русенския 
митрополит Наум пожела велико търпение в преживяване на болката от 
загубата на любим човек.

Днешната си проповед Негово Високопреосвещенство митрополит Йоан 
посвети на чудеса, които извършват Иисус Христос и св. ап. Петър и на 
важността от това в живота си да имаме силна връзка с Божия Син. 
Архиереят разказа повече за днешното апостолско четиво, което прозвуча по-
рано по време на богослужението – излекуването на Еней и възкресението на 
Тавита. Митрополитът посочи, че св. ап. Петър изцерява чрез Христос 
парализирания от 8 години Еней, а след това добави, че Христос също 
изцерява парализиран в продължение на 38 години мъж, като му казва: 
,,Изправи се, вдигни постелката си, и ходи‘‘. Митрополит Йоан каза, че 
чудесата и изцеленията, които Иисус Христос и апостолите извършват след 
Петдесетница, ,,не престават да бъдат дела на любовта и човеколюбието на 
Бога‘‘. Архиереят допълни, че. ап. Петър извършва много чудеса чрез силата 
на Христос.

Сред тях е възкресяването на починалата Христова ученичка – Тавита. За 
двете изцерения митрополитът обясни, че Христос изцерява като Бог, а 
апостолът е вярвал и имал доверие в Бог, че ще извърши чудото. Архиереят 



добави, че ,,вярата на боледуващите създава предпоставки за чудото‘‘ и че 
,,в съзнанието на Църквата всичко става в името на Отца и Сина и Светия 
Дух‘‘.

В края на проповедта си митрополит Йоан акцентира върху значението на 
силната връзка, която човек трябва да има с Христос. ,,Далеч от Бога няма да 
успеем в нищо‘‘, посочи Негово Високопреосвещенство и прибави, че Божият 
Син осмисля нашия живот и че няма спасение в никого друг. ,,Христовото име 
е над всяко име‘‘, отбеляза още архиереят. Той призова с вяра да 
споменаваме пресвятото име на Божия Син в молитвите ни, за да получим 
Неговото благословение и благодат, а така и всичките ни дела да бъдат 
благословени. ,,Блажени са, които не се срамуват да кажат и произнесат с 
устата си Христовото име при всички свои дела‘‘, каза още архиереят.

От свое име и от името на ръководството на Варненска и Великопреславска 
света митрополия Негово Високопреосвещенство Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан изказва своите сърдечни 
съболезнования към сродниците и близките на упокоилата се в Господа Надя 
Димитрова.
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